
 
 

 
ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 
Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 
Θέμα: Αγανάκτηση των αγροτών της Ηλείας, που δεν καλύπτονται για 
τις ζημιές των προϊόντων από τις καιρικές συνθήκες το 2024 στο Μέτρο 

Αγανάκτηση και οργή διακατέχει τον αγροτικό κόσμο της Ηλείας μετά την 
ανακοίνωση ότι δεν καλύπτονται για τις ζημιές βασικών προϊόντων που 
προκλήθηκαν από τις καιρικές συνθήκες το 2024.  
Όπως είναι γνωστό, τα καιρικά φαινόμενα που εκδηλώθηκαν σχεδόν σε 
όλη τη χώρα από τον Ιανουάριο του 2024, επέφεραν σοβαρές ζημιές στα 
προϊόντα και απώλειες παραγωγής, αφήνοντας χιλιάδες παραγωγούς 
χωρίς εισόδημα. 
Ωστόσο, στο «φάκελο» του Μέτρου 23 «Έκτακτη Προσωρινή Στήριξη 
Ρευστότητας στους Γεωργούς, που έχουν πληγεί από Φυσικές 
Καταστροφές, μετά την 1η Ιανουαρίου 2024», ο οποίος παρουσιάστηκε 
από την Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης και περιλαμβάνει τις καλλιέργειες και τις περιοχές που θα 
αποζημιωθούν, δεν εντάσσονται προϊόντα που αποτελούν τον κορμό του 
πρωτογενούς τομέα στην Ηλεία. 
Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, ο παρατεταμένος καύσωνας το καλοκαίρι του 
2024 οδήγησε σε μείωση της παραγωγής, σε ποσοστά άνω του 30%, σε 
πολλές καλλιέργειες στην Π.Ε. Ηλείας. Η ύπαρξη των παραπάνω ζημιών 
αποτυπώθηκε και στα πορίσματα του ΕΛΓΑ.  
Σε δική σας απάντηση στις 02-04-2025, στην υπ’ αριθ. 3439/17-2-2025 
ερώτησή μου, αναφέρεται πως για τις ζημιές που δεν καλύπτονται 
ασφαλιστικά σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, όπως η ακαρπία 
λόγω καιρικών συνθηκών, το Υπουργείο παρακολουθεί την εξέλιξη των 
καλλιεργειών μέσω των γεωτεχνικών των Υπηρεσιών του, συγκεντρώνει 
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στοιχεία και, εφόσον κριθεί απαραίτητο και εφικτό, διερευνάται η 
ύπαρξη κατάλληλου χρηματοδοτικού εργαλείου για στήριξη των 
πληγέντων παραγωγών, εντός θεσμικού και ενωσιακού πλαισίου και 
δημοσιονομικού ορίου. 
Συγκεκριμένα, στην απάντησή σας αναφέρετε ότι οι κύριες ζημιές 
οφείλονται στους καύσωνες Ιουνίου-Ιουλίου 2024, οπότε και 
διαπιστώθηκαν ζημιές κυρίως σε αμπελοκαλλιέργειες, κηπευτικά και 
πεπόνια στο νομό Ηλείας και υποβλήθηκαν 1.200 δηλώσεις. Επίσης 
αναφέρετε, ότι για τις πιπεριές τα ποσοστά ζημίας ανήλθαν στο 55%, για 
τη σταφίδα κυμάνθηκαν μεταξύ 50-70%, για τη βιομηχανική τομάτα 
έφτασαν στο 65%, ενώ ανάλογα ήταν τα ποσοστά σε άλλα προϊόντα.  
Με δεδομένο ότι στο Μέτρο 23 εντάσσονται ο τομέας της μελισσοκομίας, 
τα κάστανα, το επιτραπέζιο σταφύλι, ο αραβόσιτος, ο ηλίανθος και τα 
αμύγδαλα (και αυτά για συγκεκριμένα εκτάρια), 
Με δεδομένο ότι καμία από τις προφορικές δεσμεύσεις του ίδιου του 
Πρωθυπουργού καθώς και κυβερνητικών στελεχών που έγιναν στην 
Ηλεία για την στήριξη των πληγέντων παραγωγών δεν φαίνεται να 
τηρείται, 
Με δεδομένο ότι η πρόταση για το Μέτρο 23 εξαιρεί βασικά προϊόντα της 
Ηλείας από τις αποζημιώσεις λόγω ακραίων καιρικών φαινομένων και 
κανένα από τα Ηλειακά προϊόντα που αποτελούν τον κορμό του 
πρωτογενούς τομέα στο νομό, δεν εντάσσεται στο Μέτρο 23, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 
ε ποια φάση βρίσκεται η διαδικασία αποζημίωσης των καλλιεργειών 
σύμφωνα με το ΜΕΤΡΟ 23, ώστε να ξεκινήσουν οι σχετικές αιτήσεις 
από την πλευρά των παραγωγών και να ολοκληρωθούν οι εντάξεις 
των δικαιούχων στο Μέτρο, όπως ορίζει το κοινοτικό πλαίσιο; 

2. Γιατί εξαιρούνται η καλλιέργεια βαμβακιού και η καλλιέργεια αμπέλου 
οινοποιίας της Ηλείας;  

3. Γιατί δεν συμπεριλαμβάνονται στο Μέτρο 23 η σταφίδα, η βιομηχανική 
τομάτα και τα οπωροκηπευτικά; 
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